

安徽财经大学共青团工作 简 报

2022 年第 4 期



共青团安徽财经大学委员会 编

2022 年 6 月 23 日

学校成功举办 2022 江淮创业研究院创客训练营



2022 年 6 月 2 日-6 月 5 日，学校联合蚌埠市江淮创业研究院在龙湖东校区慎思楼成功举办“2022 安徽财经大学江淮创业研究院创客训练营”。学校大学生创业孵化基地办公室工作人员和 200 余名特训营成员参加了培训，江淮创业研究院创业导师方雯、欧木兰、杨仕勇、陈忠碧、沈世慧、徐波、李玉柱、忻志伟、朱琰主讲，校团委副书记袁宝刚出席了训练营。

本次训练营为期 4 天，9 位创业导师分别从企业家成长、商业计划书编写、生物基新材料的创新应用、创业动力、5G 时代新机遇、大学生创业就业政策、“互联网+”创新创业大赛、短视频数据的提升等方面为训练营开展了专题训练。

营训期间，创业导师与营训学员开展了互动式交流，在深入的探讨过程中学员们进一步提高了对创新创业方式方法、目标选择、政策解读的理解和应用。

本次训练营是以安徽财经大学和江淮创业研究院联合共建的大学生实践教育基地为平台，深入开展大学生实践教育基地项目建设的重要环节，旨在推动高校大学生创新创业能力提升，不断增强江淮创业研究院创业研究和培训的实效性。

杨焯走访调研江淮创业研究院



5月27日下午，校党委副书记杨焯实地走访蚌埠市江淮创业研究院并参加交流合作座谈会。校团委书记杜斌陪同调研，蚌埠市江淮创业研究院院长方雯等参加座谈会。

座谈会上，江淮创业研究院院长方雯首先对杨焯一行的到来表示了欢迎，并就目前创业研究院的发展现状做的简单的介绍，对今后的研究方向做了具体的阐述。

杨焯指出，安徽财经大学与江淮创业研究院一直保持着高度的合作，围绕“安徽财经大学大学生实践教育基地建设项目”将进一步加强学校与研究院的深入交流。

会上，双方就开展2022年创客训练营、创新创业专题指导以及开展创业学生到企业实地调研等问题展开深入交流和探讨。

本次调研，旨在进一步健全大学生创新创业工作机制，完善创新创业工作流程，打造联合培养工作平台，为实现我校学生更好留皖创业、服务地方经济社会发展创造工作机会。

学校成功举办 2022 年江淮创业研究院社会实践活动



2022年6月1日下午，我校举办了江淮创业研究院实践教育基地社会实践活动。来自学校大学生创业孵化基地的部分项目成员参加了此次活动；校团委副书记袁宝刚、江淮创业研究院院长方雯出席了此次活动。

本次社会实践主要带领入驻学校孵化基地的同学实地走访参观了蚌埠国显科技有限公司和蚌埠金业科技产业园。

在国显科技，带领同学们学习了公司的成长发展历程，学习了公司的工作理念、创新思路、未来展望，参观了公司的创意坊。

在蚌埠金业科技产业园，带领同学们参观了相框制作、老乡鸡包装生产等多个小微企业，不菲的营业额引起了同学们极大的轰鸣。参观中，方雯详细介绍了产业园的发展概况，并就入驻产业园的方式方法以及蚌埠市的资金场所等相关扶持政策作了系统的解读。

本次社会实践活动，旨在开阔创业学子的眼界，增长学生的阅历，提高学生的创新意识；为促进我校学生创新创业提供有利机会。

我校举办第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛 校内选拔赛

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦为党育人功能，从实践教育角度出发，引导和激励学生通过开展广泛的社会实践、深刻的社会观察，提高创新、创意、创造、创业意识和能力，近期，学校举办第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛校内选拔赛。选拔赛共征集 548 件创业计划作品，其中 58 件作品入围终审答辩，经校内选拔赛评审，共推荐 17 件作品参加省级竞赛。

在各学院的广泛发动和学生的积极参与下，学校共有 3901 名学生组建了 548 个团队参与竞赛，参与规模和项目数均创历史新高。各团队在科技创新和未来产业、乡村振兴和农业农村现代化、城市治理和社会服务、生态环保和可持续发展、文化创意和区域合作五个领域里发挥专业特长，经过实践调研，做出创业策划。在校内选拔赛评审过程中，专家评委重点关注了作品的社会价值、实践导向、创新意义、发展前景与团队协作这五个方面，经评审，最终推荐《安全云防护——变被动为主动的治安监控防护系统》《电商小镇——大健康直播供应链基地》《信云数链——小微企业财务信用云平台》等 17 件优秀作品参加省级竞赛。

学校长期重视各类学生创新、创业活动和各类品牌赛事，落实“立德树人”根本任务，坚持“创新引领创业、创业带动就业”，以推进素质教育为主题，将创新创业教育融入人才培养全过程，全面深化实践育人工作。本次“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛校内选拔赛是学校创新创业教育成果的缩影，为广大学子提供了走进挑战杯、了解挑战杯的机会，感受到创新创业的魅力。

学校成功举办安徽省第六届大学生“喜迎二十大、礼赞新时代” 主题演讲比赛校内预选赛



2022年5月28日上午，安徽省第六届大学生“喜迎二十大、礼赞新时代”主题演讲比赛校内预选赛在东校区求真楼报告厅成功举办。来自各学院的11名选手入围了本次比赛，比赛在同学们的热烈掌声中拉开帷幕。

经过激烈的角逐，金融学院的陈婉诺荣获一等奖；统计与应用数学学院的李林尧、法学院的韩雪荣获二等奖；财政与公共管理学院的石李娜、工商管理学院的李文惠、经济学院的谢雪莹荣获三等奖；管理科学与工程学院的魏心悦、国际经济贸易学院的张心悦、文学院的任永强、会计学院的黄家欣、艺术学院的李欣荣获优秀奖。

本次演讲比赛的成功举办，旨在号召同学们牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在新时代中烙下青春印记，在新征程上绽放青春芳华。远眺前行的路，安财青年将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在青春的赛道上奋力奔跑，跑出当代青年的最好成绩，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

基层信息

★恪守初心，诚信为本——经济学院积极开展诚信考试系列教育活动

创诚信校园，树诚信学风。为严肃考试纪律，弘扬诚信考风，增强大学生诚信意识，营造“诚信待人、诚信处事、诚信考试、诚信立人”校园氛围，经济学院于六月上旬开展诚信考试系列教育活动。

★筑梦同心温暖前行——金融学院二级心理辅导站开展心理健康月系列活动

为提升学院心理育人工作质量，引导广大学生在多样的活动中养成理性平和的健康心态。金融学院二级心理辅导站“舒心苑”围绕“筑梦同心温暖前行”主题，精心策划开展了系列心理健康教育活动。

★国贸学院和后勤管理服务中心联合开展端午主题劳动实践活动

端午近，粽香飘。在端午佳节临近之际，国际经济贸易学院与后勤管理服务中心联合举办了“五线系安康，粽香迎端午”包粽子劳动实践活动。国际经济贸易学院党委负责人，后勤管理服务中心相关部门负责人，食堂工作人员，师生代表共同参与活动。

★“心之所向，素履以往”会计学院开展心理健康月系列活动

为进一步落实立德树人根本任务，探索高校心理育人新途径，全面提升学生心理调适能力，促进心理健康发展，会计学院心理辅导站精心组织策划，线上线下多渠道开展了一系列丰富多彩、形式多样的“5·25心理健康月”活动，切实提高疫情防控期间大学生心理健康工作的针对性和实效性。

★财公学院举行 2022 年暑期社会实践活动启动仪式暨安全培训会

6月19日晚，财公学院2022年暑期社会实践活动启动仪式暨行前安全培训会在龙湖东校区求真楼一楼报告厅举行。学院党委副书记陈先年、汪芳芳和暑期社会实践团队学生代表参加活动。

★法学院第七届学生代表大会顺利召开

为充分发挥学生自我管理的能力，培育学生民主参与意识，储备新一届学生干部。6月6日中午，法学院第七次学生代表大会在学院办公楼320会议室举行，院党委副书记李亚州、团委书记唐义立、团委副书记高娜、学生会主席团及各班学生代表共同出席。本次大会由学院第六届学生会执行主席叶时雨同学主持。

★学院“春泥”团支部进社区开展志愿服务活动

为进一步弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德，帮助和服务社区空巢孤寡老人和留守儿童，近日，统数学院党委副书记杨波带领学院“春泥”团支部前往金滨社区开展“老少同乐欢快多”活动。

★艺术学院开展考试诚信教育主题系列活动

为贯彻落实学校开展考试诚信教育活动的要求，引导学生树立诚信理念、强化诚信意识、培养诚信品质，营造诚信考试氛围，5月份以来，艺术学院采用线上线下相结合的方式开展内容丰富、形式多样的考试诚信教育主题系列活动。

★马克思主义学院召开暑假社会实践辅导会

为了做好 2022 年暑期社会实践工作，引导学生积极投身实践，服务社会，提高学生暑期社会实践安全意识。5 月 30 日晚上 7:30，马克思主义学院 2021 级研究生在通慧楼 702 召开暑期社会实践辅导会。